

TAPOLCZAI LAPOK

EZEELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések árszabály szerint.
Nyílt-tér sora 1 korona.

KOSSUTH FERENC

Eltemették. A koporsója mellett ott volt a gyászoló nemzet. Az emberek százezre állt a ravatalánál. A virágok, a koszorúk tömegében ott volt a tapolczai választókerület megemlékezése is. Ott volt a mi részvétünk is a ravatalánál, de ott volt a mi lelkesedésünk, a mi fellángolásunk — az életben is.

Lelkesedő nemzet fogadta a Kossuth Lajos koporsójával hazatérő fiút, Kossuth Ferencet. És a lelkesedő nemzet, az ideáljáért, a jövőjéért, a Nagymagyarországért rajongó nemzet tapolczai választókerülete 1895 tavaszán képviselőjévé választotta.

Csak rövid ideig képviselte a mi kerületünket. De nem feledkezett meg rólunk. Minisztersége idején megépítette a balatoni vasutat. Ekkor a Balatonpart községei és a hálás Tapolcza díszpolgárává választották.

Siratjuk Kossuth Ferenc halálát. Vele a magyar politika vezéreiből közül egy olyan döntött ki az élők sorából, akit európai látóköri, komoly tudás és elhűség avatott valóban vezéri alakká.

A magyar közélet e hatalmas ténye-

zője, a Kossuth-név, a Kossuth-eszme képviselője nincsen többé.

Adassék pihenés és béke Kossuth Ferencnek, akinek halandó része elpihent Kossuth Lajos porai mellett. De a nemzet nem ismer örök gyászt, örök pihenést. A nemzet átadja a temetőnek azt, amihez a temetőnek joga van, de elhozza magával azt, amit nem lehet és nem szabad eltemetni, ami hallhatatlan testet kapott a Kossuth-névben és ami a nemzetnek hite, a jövőnek útja, a magyarságnak örök ideálja.

A mai absentizmus.

(A magyar fürdők mellőzése.)

A múlt század irodalma, költészete a magyar lélek és szív teljes felháborodásával fordult a magyar mágnások ama része ellen, a melyik magyar földjének jövődelmét külföldön költötte el. Ez volt az absentizmus ellen való küzdelem a Petőfi lángelke, az akkor klasszikus szónokok ebben a küzdelemben igazán megérdemelték a nemzet háláját, a mikor kegyetlen ostorcsapásokkal sújtottak le mindazokra, a kik kivitték idegenbe és elköltötték ott azt a vagyont, a melyet a magyar föld hozott.

Jó hogy a mai alanyi költészet nem dicsekszik Petőfiekkel és a mai parla-

menti élet nem mutatja példait a klasszikus szónokoknak, mert elődeiknek a küzdelmét újra kezdehetnék és hasonló vehemenciával lehetne ma is küzdeni az absentizmus ellen, a mint küzdöttek annak idejében.

A tény ugyanaz maradt, csak a formák és a módok változtak. Az absentizmus ma is megvan, csak mások a szereplők, mások annak a jelentkezési formái. Ma az absentizmust gyakorolja a középosztály legfőképp, évadja nem az egész esztendő, rövid néhány hónap, kisebb pénzeket visznek ki a külföldre, mint annak idején, de többen szállítják a pénzt, mint a negyvenes években és így a mérleg tulajdonképpen ugyanaz marad. Vagyis passiv, a mint passiv minden mérleg, a mit a külfölddel szemben állítunk fel, kivéve a leánykereskedelem mérlegét, a melyben mindig megőrizzük a szomorú aktivitást.

A mai absentizmus évadja a nyár, elhelyezkedési területe a külföld, annak minden fürdő és nyaralótelepe, szereplője majd mindenki, akinek meg van a nyári költsége, kárát pedig megszenvedti az egész ország.

Püskösd tájékán, majd minden családban, a hol a júliusi három-négyszáz koronának a kilátása megvan, megkezdődik a tanácskozás arról, hogy hol nyaraljunk? A választás persze külföldi helyre esik. Mert ezt tanácsolja a rokonság, erre szavaz a szom-

Lapdacsok.

Ha győzni akarsz, akkor győzd le
Mindenek előtt magadat.
Bírdad bár a világ összes kincsét,
Magad ura csak akkor vagy,
Ha akarod ura vagy.
Az akaratban foglalja el
Erő a gyengeség helyét.
Onuralom nélkül az ember
A sors játéka, rem egyéb.

Mondd: ki az önzetlen bíró?
Az-e, ki a törvényt rideg
Szabálya szerint oldja meg;
Vagy ki szíven ereszti át
A törvénynek rideg szavát?
Sem ez, sem az, hanem csak az:
Ki önmagára mondja ki
A terhelő ítéletet.

Hol kezdődik az egész ember?
Hol a félelme bevégeződik.
Midőn a hívő és szerető lélek
Szárnyán emeli magát égig,
Nem más az ember agyaváznál,
Isten lelke tartalma nélkül.
Népek életét, elmúlását
Minden idők így igazolják...
A szabadelmék mégis egyre-másra
Folytatják a lelketlen munkát,
Hogy minél előbb szétrombolják

A hívő és szerető lélek útját.
Melyen élni és róla lel,
Előbb-utóbb távozni kell.
De vajjon mi sors vár reájuk végre?
Akár a vacsoravesztő pillékre,
Midőn a homályba került göröngyről
Az asztal-lámpa fénykörébe szállva,
Egett szárnyal pár perc alatt
A forró talba hullanak.

Azt mondja a példa-beszéd:
Hogy a szegény ember
Szerencséje éppen olyan
Szegény, mint az ember.

Pedig ha az gazdag, aki
Kevéssel beéri,
Ugy a szegény szerencséséjét
Nem lehet lenézni.

Kevés igényű szívnek a
Vágyak békét hagynak,
Miert is csak ő érzi a
Kis örömet nagyok.

Valahány ember élt a földön,
Mind átment a tapasztaláson,
Hogy csak az éggel összekötte
Élhet az ember e világon.
Élhet addig, amíg akarja,
Mig magát az éggel összekötte tartja:
Ember családban, a család nemzetben,
A nemzet nemzedékek

Időket múltó végtelenségében...
S ez így tart világteremtéstől máig!
S hogy így tartson még végtelen sokáig.
Ember! emelkedj földről égbe,
Tied a föld s ég egyhuzamban
A halhatatlanság hitébe.
Hívő léleknek nincs halála,
Mig a hitnek öngyilkosára
Föltámadás sohase vár,
Mert ő élven is halva már!

A. F.

Karcsi beszélni kezd.

(Gyermek-megfigyelés.)

V.

Irta: Kollányi Ödön.

Egy régebbi képet nézegetve azt mondja:
„Pesten van lovasvillamos is? (lóvasut).“
Valami állatot rajzolt, amelyről azonban
nem tudtam a legjobb akarattal sem meg-
mondani, hogy mi az? Erre így szólt: „Éz
ló, amely most jött ki a tojásból.“ „Egész-
séges köhögésére!“ Mit jelent az? — kér-
dezem. „Ha trüsszentenek, akkor azt mond-
ják: egészségére. Én meg azt mondom, ha
valaki köhög“ — válaszolt. Valamit kér-
dezett anyjától. Ez azt felelte, hogy nem
tudja, talán apus megmondja. Erre Karcsi
így oktatta anyját: „Mamának jobban kell
tudni, mint apusnak, mert fiatalabb és
később jár iskolába.“ Mikor meglátta,

Nyári menetredek kaphatók Lówy B. könyvkereskedésében.

szédság. A lapok hirdetési rovatának jótékony utmutatása szerint levelezőlap indul több külföldi fürdőhelyre, senki-nek eszébe nem jut, hogy forduljunk a Balatoni Szövetséghez, a mely a világ egyik leggyönyörűbb tájkát nyitja meg és tud számolni minden igényvel. Tud hercegeknek, grófoknak nyári elhelyezést biztosítani, de ha szegény tanító kér utbaigazítást tőle, hogy a kis pénzével hol tölthetne el pár hetet a maga üdülésére és gyógyulására, az is ép úgy megkapja tőle a kellő utbaigazítást. Mert a Balaton mentén a fürdő és nyaraló élet annyira kifejlődött — épen a Balatoni Szövetség céltudatos munkája következtében, hogy ott a herceg, a gróf és a kis ember egyformán megtalálja, a mit keres, a nyugalmat, az üdülést, a gyógyulást.

Hanem ennek az országnak a középsztyáját, a mely leginkább rá volna utalva arra, hogy mindent itthon keresen, hiszen mindent az itthon ad meg neki, nyaralási és fürdőzési évad kezdetén megkapja az absentismusnak a láza. Mindenáron kint akarja elkölteni a kis pénzét, a melyet itthon keresett. Jó, abba szívesen belenyugszunk, hogy a kis középsztyabelit is meglepi az utazás vágya. Ez ellen cselekedni nem lehet, mert amilyen otthon ülő, legfelebb a szomszédvármegyében rokonlátogató volt a magyar ezelőtt, ma annyira kifejlődött benne a világlátás vágya. Töltsé be ezt is, a mint és a ki, hogy tudja, de, mikor arról van szó, hogy nyáron jó levegőért hol költse el a kis pénzét (sok soha sem volt neki), akkor mégis azt tanácsolja neki minden józan érve, tessék itthon maradni.

Ma már a hajdan legolcsóbb stájer nyaralóhelyeket a Budapestről oda özönlő közönség a lakás és ellátási árakban felcsigázta oda, hogy a Balaton mente hasonlót tud nyújtani hasonló árakért. Tehát nincs másról szó, mint arról: ne vigyük idegenbe kis pénzün-

ket, mikor itthon már annyira fejlődött az idegenellátási ipar, hogy itt épen annyit ér a négyszáz korona, mint Ausztriában.

Magyar társadalmi kötelesség, hogy az absentismusnak ezt a még dúló fajtáját kiküszöböljük. Ebből milliókra menő nemzeti haszon háramlik az országra. Az eddig kint elköltött milliók itthon maradhatnak, nem idegenek gazdagodnak a mi pénzünkön, hanem magunk termelünk magunknak, többet teszünk ezzel a magunk javára mint minden iparpártolási akció, mely végeredményében soha sem tud annyi pénzt itthon marasztani, mint egy nyár, a melyben a középsztya lemond az absentismusról.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

A soproni kereskedelmi és iparkamara kedden lefolyt közgyűlésén bel- és kültagok nagy számmal jelentek meg, hogy a napirenden a vasárnapi munkaszünetről, az ipari bíróságokról szóló törvényjavaslat-tervezetek, valamint a hazai iparfejlesztéséről alkotandó új törvény kérdése, tehát oly ügyek szerepeltek, amelyek az ipar és kereskedelem minden rétegét nagyon is érdeklik. A közgyűlés lefolyását sűrűs indítványok és ezek fölött támadt viták élénkítették.

Ullein József elnök a közgyűlés megnyitása után bejelentette, hogy a legutolsó gyűlés által választott kamara levelezőtágok, *Kelényi Géza* posta- és távirdeigazgató, *Fábián Henrik* vasutisigazgató, *Czeka Gusztáv* községi gyáros és *Tripanmer Gyula* nagykanizsai takarékpénztári igazgató, a választást elfogadták.

A kamarát a kereskedelmi és iparkamarák június hó 8 án megnyitja párisi nemzetközi kongresszusán *Spiegel Szifrid* alelnök fogja képviselni.

A ipari munkának vasárnapi és ünnepnap szünetéről szóló törvényjavaslat módosítása tárgyában a szakosztályok behatóan megokolt határozati javaslatot terjesztettek elő.

Weiner Károly, *Friedmann Izi* tor, *Pongor Henrik*, id. *Wolf Lipót*, *Klaber Ödön* felszólalásaikban módosító és kiegészítő indítványokat tettek, amelyeket a közgyűlés nagyjából elfogadott.

A kamara fölterjesztésében tehát, hogy

1. a munkaadót személyes munkája szempontjából a munkaszüneti időben megillető munkavégzési jog kifejezetten biztosítsák a bérlő vagy üzletvezető által gyakorolt üdület bérlőjének, illetve üzletvezetőjének is;

2. hogy az érdekeltség kétharmadának a munkaszünet kiterjesztésére vagy teljessé tételére vonatkozó jogát megállapító 11. §. töröltessék, ha pedig ez nem lehetséges, akkor e jog csak szakmánként, a község egész területére nézve és csak az illetékes kereskedelmi és iparkamara hozzájárulásával legyen gyakorolható s hogy az ilyen alapon tett hatósági intézkedés egy év alatt, esetleg hamarabb azonos alapon megváltoztatható legyen;

3. hogy a határmenti ipar és kereskedelem versenyképességének megóvása érdekében a szomszéd államok esetleg eltérő vasárnapi munkaszüneti intézkedései ellensúlyozására a helyi hatóságok a kereskedelmi és iparkamara befolyásának biztosítása mellett kellő jogkörrel ruháztassanak föl;

4. hogy a nyílt üzlettel nem bíró kereskedelmi vállalatoknak irodai teendők végezésére munkaszüneti napon legalább kétórát idő engedessék;

5. hogy a munkaszünet alól a közönség érdekében kivett üzemek munkaszüneti időben munkaszünet alá eső üzemágaikban is dolgozhassanak;

6. hogy a nyitott üzlettel nem bíró ama zsidó vallású iparosok és kereskedők, akik szombaton üzleti tevékenységet nem folytatnak és alkalmazottait nem foglalkoztatják, vasárnapon a velük egy valláson levő alkalmazottaikkal, de nyilvánosság kizárásával szakmabeli munkát végezhesenek.

Keresztes Gyula dr. segédtitkár ismerteti az ipari bíróságokról szóló törvénytervezetet. A kamara a kereskedelmi és ipari szakosztályok javaslata alapján általában helyesíti a törvényjavaslat alapelveit és intencióit, ment a javaslat a jelenlegi állapothoz képest kétségtelenül haladást jelent, amennyiben az ipari bíraskodás terén is megvalósíthatja az igazságszolgáltatásnak azt az alapkövetelményét, hogy a bíraskodás a közigazgatástól különválasszassék. A javaslat részletei illetőleg azonban a kamara módosításokat tart szükségesnek. A javaslat jelenlegi szövegéből származható illetékességi viták elkerülése céljából a törvénytervezet alá tartozó iparágak és foglalkozási ágak taxatív felsorolása helyett az ipari bíróság hatáskörét általában a szolgálati szerződésből származó ügyekre kívánna kiterjeszteni, de kivénné a házi és gazdasági cselédek ügyeit.

hogy a dajka szoptatja öcsét, így szól: „Milyen furcsa, hogy Tibi a dajka szivéből iszik!” „A dajka olyan, mint a bece: szoptatja a kicsit.” „Este mindig van valami, aminek örülök. Egyszer gesztenye, máskor mese, máskor meg fürdés.” Egy kis fiú pajtását meglátja szoknyában s nekem újságolja, hogy Lajoska megint szoknyában jár. Tréfásan megjegyzem, hogy talán lány lett belőle. „Az nem lehet — mondja Karcsi — mivel most még rövidebb a haja, mint azeelőtt volt.”

Érdekes, hogy a német szót magyarra s a magyart németre hangok szerint akarja fordítani. Pl. azt mondja: „A Bir (Bier) annyi mint sör. A b annyi mint s, az i annyi mint ő és az r annyi mint r. A kenyér — Brod. A k = b, az e = r, ny = o, ér (itt már két hangot összevon) = d.”

Alig éri el öt éves és egy hónapos korát, több ízben arra kér, hogy tanítsam meg írni, mert ő azt nagyon szeretné tudni. Felébredvén benne az írás tudása iránti vágy, Rousseau szerint meg lehetett volna kezdeni vele az írás tanítását. Én azonban korainak tartottam a dolgot, de meg nem is akartam az iskola dolgába beleavatkozni s azt válaszoltam, amit ő a német nyelv tanulására vonatkozólag mondott, hogy t. i. majd megtanulja az iskolában. A nyomtatásban látott betűket azonban addig kérdezgette, míg a nyomtatott szót ebben az időben már elolvasta. Anyját megkérte, mu-

tassa meg neki a naptárban, hogy mikor jő a Jézuska? (Karácsony előtt történt.) Mikor hazamentem, egy papírosdarabot mutatott, amelyre a naptárból lemásolta a 24-et s így szól: „Ekkor jön a Jézuska.” A szám, szó olvasását mindig jobbról akarja kezdeni.

Még most sínes fogalma a pénz értékéről. A lánnyal lement a borbélyhoz. Amikor visszajöttek, kérdeztem, hogy mennyit fizettek a borbély bácsinak? Azt felelte, hogy valami öt koronát. Képen feltüntetett vasúti szerencsétlenséget szemlélünk s azt mondom, hogy mily nagy volt ott a kár! Erre Karcsi így szól: „Bizony, még talán husz krajcárnál is több!”

Azt mondja: „Most egy óra sínes, mert a kismutató sehoval sem mutat.” (T. i. nem mutatott számot, mert két szám között a nagymutató alatt volt.)

Nagyon érdeklődik a dolgok eredete iránt. Sokat kérdezet, hogyan lett a tűz, a ház, a lámpa stb. stb. Mi a lélek?

Azt kérdezi, hogy ha a fát meglövik, az szintén meghal-e, mint az ember? Nagyon csodálkozott, amikor azt hallotta, hogy nem. A sétatéren beteg fákat látunk s azt kérdezi: „Ugy-e, a nagy zajtól betegedtek meg?” „Mekkora egy pólyásbaba-bálna?” „A lánycsibét miről lehet megismerni?” „Hova lesznek a holdból a hegyek, amikor félhold van?”

Kicsi korában szépen összerakta ruháját,

most meg nagyon rendetlen. Szeret-e, hagyja dolgait. Nem akarja beismerni, ha valamit elkövet. Sokszor engedetlen, makacs. Szeret árulkodni. Pl. „Mama, Mari levelet olvas, ahelyett, hogy vízbe tenné a salátát.” Hiú is. Bármilyen ruhában nem akar uccára menni.

Nem szereti a gyümölcsöt. Szinte erőszakolni kell, hogy gyümölcsöt egyék.

Mily ellentétes érzelmek lakoznak az emberi lélekben! Ha kis történetet, mesét, állatmesét mondunk el neki, nem szabad a dolognak súlyos sebesüléssel, pláne halállal végződnie, mert ilyenkor óriási könnyek jelennek meg szemében, majd hangosan sírni kezd. Képeskönyvet nézeget s egyszerre csak sírásra fakad, mert a képen sírdogáló egereket lát. Ennek dacára több ízben tapasztaljuk, hogy pl. légynek a szárnyát kitépi, azután skatulyába teszi, vagy a csigát fadarabbal böködi stb. Pedig gyakran emlegetjük előtte, hogy az állatnak ép úgy fáj, ha bántják, mint neki.

Koldús kéreget. Karcsi bejő a szobába s fiókjából kivessz egy darab kétfillérest. Anyja kérdezi, hogy mire kell neki a pénz? Azt mondja, hogy szegény van itt, annak akarja adni. „Itt van, ezt is add oda” — szól anyja. Később édesanyja belenyúlt a gyerek zsebébe s ott találta a gyerek pénzét. Tehát csak azt adta oda a koldúsnak, amit anyjától kapott, míg a magáét megtartotta.

Azt mondja, hogy ő kőműves lesz, mert

en tehát, hogy
s munkája szem-
időben megillető
ten biztosítások
al gyakorolt ügyel-
tőjének is;

kétharmadának a
e vagy teljessé
megállapító 11. §.
m lehetséges, ak-
t, a község egész-
z illetékes keres-
járulásával legyen
ylen alapon tett
év alatt, esetleg
megváltoztatható

és kereskedelmi
ása érdekében a
eltérő vasárnapi
llensúlyozására a
mi és iparkamara
lett kellő jogkör-

em bíró kérés-
teendők végül-
legalább kétónai

alól a közönség
unkaszüneti idő-
üzemágaikban is

em bíró ama
ereskedők, akik
élet nem foly-
em foglalkoztat-
y valláson levő
összesség kizárása-
zhessenek.

titkár ismerteti
örvénytervezetel-
s az ipari szak-
talában helyes
intencióit, mely-
hoz képest ké-
amennyiben a
gyalósíthatja a
az alapkövetel-
a közigazgatás
vasiat részletei
módosításoka
jelenlegi szöve-
ékességi viták
ervezet alá tar-
si ágak taxatív
bíróóság hatás-
i szerződésből
iterjeszteni, de
eselések ügyeit

en. Szerte-szerte
beismerni, ha
bedetlen, makacs
a, Mari levelet
enné a salátát.
em akar uccára

t. Szinte erő-
öttyök egyék.
lakoznak az
ténetet, mesél-
nem szabad
sel, pláne ha-
or óriási köny-
en, majd han-
vet nézeget s
mert a képen
dacára több
égynek a szár-
a teszi, vagy
i stb. Pedig
y az állatnak
neki.

ó a szobába s
illérest. Anyja
a pénz? Azt
annak akarja
oda" — szól
nyult a gyerek
pénzét. Tehát
k, amit anyjára
rtarította.
es lesz, mert

Kivánatos, hogy az ipari bíróság ne csak 30
ezernél több lakossal bíró városokban, hanem
mindenütt munkaadó és munkás ülnökökkel
működjen. Ama per értékhatára, melyben az
ipari bíróság ítélete ellen felelősségnek nin-
csen helye 300 koronáról 100 koronára volna
leszállítandó. A munkásbiztosítási bíróságról
szóló fejezet, mely csak prejudikál a munkás-
biztosítási törvény közelálló reformjának, tel-
jesen kihagyandó volna a törvényjavaslatból.
A munkásbiztosítási járulékok és egyéb szol-
gáltatások tekintetében felmerülő oly perek,
melyek eddig elsősorban az iparhatóság által
voltak eldöntendők, az ipari bíróság hatá-
skörébe volnának utalhatók. Több kisebb jelen-
tőségű módosítás után a kamara még elfo-
gadta *Pongor Henrik* nagykanizsai levelező
tagnak azt az indítványát, hogy a kamara
kerje oly rendelkezésnek a javaslatba való
felvételét, mely szerint a gyáripárosok küiön
esoportban és saját körükből választassanak
ülnököket.

A hazai ipar fejlesztéséről szóló törvény
fejezete, mely az újonnan keletkező vagy
lévő gyáraknak állami kedvezményekben
és segélyben való részesítéséről, nemkülön-
ben a házi- és kisipar támogatásáról rendel-
kezik, 1915. évi december 31-ikén hatályát
veszti.

A kamara a törvény megújítása és oly
terjesztése mellett foglalt állást, mely a
hazai ipar élénkebb menetű fejlődésének
vetné meg alapját. E tárgyban az iparfejlesztés
minden alkalmazható módját részletesen fel-
soroló és megokoló fölterjesztés megy a
kereskedelmi miniszterhez.

A 600 koronás külföldi utazási ösztöndíjra
a kamara hét pályázó közül első helyen
Mirczi József szombathelyi asztalossegédet,
második helyen *Deák Alajos* szombathelyi
nyomdavezetőt, harmadik helyen *Szalay
László* budapesti asztalossegédet ajánlja a
kereskedelmiügyi miniszternek.

Kisipari és kereskedelmi körök óhajára a
kamara kéri fogja az iparos és kereskedő
tanácsoktól karácsonyi szünetének oly meg-
állapítását, hogy a szünetre a karácsonyt
megelőző és élénk üzletmenetű nyolc nap
is belessék.

A gyűlés a gartai iparostanoncok tanfolya-
mának vezetője számára 100, a zalaegerszegi
első kereskedelmi iskola tátrai kirándulásában
résztvevő egy tanulóknak 50, *Braun Róza*
soproni női szabónak a budapesti mester-
tanfolyamra való felvétele esetére 200 ko-
ona engélyt szavazott meg.

Két sürgős jellegű indítvány került sorra
után. Ezek közül id. *Wolf Lipót* jól
megokolt következő indítványát vita nélkül
gyhangulag elfogadták:

annak nem kell sokat tanulnia. Ezen kijelentése
után nemsokára egy épülőfélben
évő négyemeletes ház mellett megyünk el.
Azt mondja: „Azoknak rossz lehet, akiknek
itt fent kell dolgozniuk!” Ha te kőműves
ész — szölok — neked is ott kell dol-
goznod. „Én olyan kőműves leszek, aki lent
dolgozik; aki a kerítést csinálja” — siet
megnyugtanni magát a kilátásba helyezett
beszedelemmel szemben.

Azt tapasztaljuk, hogy újabb időben van-
nak olyan órái, mikor nem oly idegenkedő,
mint azelőtt volt. Épen Tapolczáról volt
átogatónk. Amikor bejött, a gyerek eltűnt.
Már azt hittem, hogy szokás szerint ismét
karhatalommal kell előállítani, amikor nagy
meglepetésünkre bátran bejött a másik
szobából, kard volt az oldalán, katonasapka
a fején s a bácsi előtt megállva szalutált.
Máskor meg egy gyakoribb vendégünknek
azt mondta, hogy ő most énekelni és tán-
colni fog. Ugy is cselekedett. Azelőtt ezt a
fél világról meg nem tette volna. Arra
azonban még most sem lehet rávenni, hogy
pl. egyedül lemenne a szomszéd házában
lévő üzletbe bélyegért, vagy átmenne a
százötven lépésnyire lakó nagymamához.

Nagyon szeret fütyölni. Anyja rászól, hogy
ne fütyöljön mindig. Így válaszol: „Ha tudok
fütyölni, hát miért ne fütyöljek!”

Ha sétálás közben leülünk egy padra s
valaki szintén arra a padra ül le, Karsai
azonnal feláll s tovább akar menni.

„Tekintettel arra, hogy a közigazgatás
reformja legközelebb napirendre kerül, a
kamara kéri, hogy a megyei ipartanács,
mint célhoz nem vezető intézmény eltöröl-
tessék és ennek helyébe úgy a megyei, mint
az új törvény szerint kontemplált járási
közigazgatási bizottságok a kereskedelmi és
iparkamara által kiküldendő egy-egy keres-
kedő és iparostaggal egészítsenek ki.”

Fürst Zsigmond indítványa nyomán annál
nagyobb vita kerekedett. Az indítvány oda-
irányult, hogy a kamara a buza- és rozs-
behozatali vámok azonnal való felfüggesz-
tését, vagy legalább is jelentékeny mérsék-
lését, a jövőre oly törvényes rendelkezést
kérjen, hogy a gabonabehozatali vámok e
termények árának bizonyos színvonalra jutása
esetében automaticamente mérséklődjenek.

Pongor Henrik és *Klüber Ödön* az indít-
vány tárgyalásának mellőzését kívánták, mert
ily nagy horderejű kérdés kellő előkészítés
nélkül sürgős indítvány alakjában nem tár-
gyalható. Indítványtevők és mások ezzel
szemben szükségesnek tartják a tárgyalást
és határozathozatalt, de a szempontjukkal nem
tudtak érvényesülni, mert a többség *Spiegel
Szigfrid* alelnök ama követítő indítványát
fogadta el, hogy a fölvetett kérdésben teendő
lépések a vámpolitikai központra bizas-
sanak.

Egyről-másról.

Figyelő. A hegy mindig zöldőbb lesz. A
meleg idő mindig magasabba húzza a nö-
vést és a karó maholnap látszik a zöld
szőlőerdőből. A hajtással nő a szőlősgazda
gondja is. Minden nap, új gond. Új rettegés
az ellenségtől, ki egy-kettőre tönkre teheti a
reménységünket. Már másról sem hallani,
mint a szőlőről. Hogy milyen termés várható,
hogy melyik faj viseli jól magát, hogy me-
lyik lesz az idén kedves, a „legjobban sze-
retem”, a jól fizető. A rizing-e, a dinka-e,
vagy talán a mézes? Másról sem hallani
beszélni, mint a szőlőről, az esőről, a moly-
kukacról, a tanatonról, a peronoszporáról,
na meg a szüretéről. Pedig még milyen messze
van a szüret! De a nagy közel hozza, a
reménység élénk várakol. Már szívesen
látánk nemcsak a tele hordókat, hanem a
tele erszényt is. Pedig még mennyi baj ér-
heti a szőlőinket, még hány éjjel alusznak
azok az Isten szabad keze alatt! Rémes is
elgondolni. Csak olyan az életük, mint az
emberé, ki a születésétől kezdve a betegsé-
gekkel küzd. A születésénél ott van a tavaszi
fagy és a betegségek egész sora, mely végig
kíséri a rövid nyolchárom éves életén, egész a

sirig. Az egyik betegséget leküzdöttük, jön
a másik. Mi csak ültetjük, gondozzuk, ápol-
juk a szőlőt, de a sorsa nem a mi kezünkben
van. A milliókat elültetjük a földbe, de hogy
a kamat milyen lesz — ki tudja? Milliók
vannak a barázdás hegyeken. Az egész re-
ményiségünk az a tizenöt-husz millió korona,
amit kapni szoktunk az évi termésért. Nem
is kell azt mondanom, úgy is tudják: hogy
itt mindennek alapja a szőlő, a bor. Minden-
nek az alapja a szőlő és még sem védjük
meg úgy, ahogy kellene. Ilyen nagy va-
gyont talán szabadna vigyázó orvos nélkül
hagyni? Ilyen nagy borvidéken talán kellene
lenni egy, csak egy állomásnak is, egy tu-
dományos intézetnek, mely vigyáz ennyi
ember vagyonára: életére? Intézetnek, mely
kísérletezik az újabb védelmi szerekkel, esz-
közökkel, mely felvilágosítást ad, mely meg-
mondja a helyes védelmet, a helyes művelést.
Mely irányítja a szőlőkultúránkat, mely ne-
künk kenyerünk, mindenünk. Ahova bevihet-
ném a beteg szőlőlevelet: mi a baja, mi az
orvossága? Ahova bevihetném a marék föl-
det: mivel pótoljam erejét? Akinek szőlőjéből
meglátnám: hogyan kell helyesen, okszerűen
művelni a földet, pincéjéből: hogyan kell jól
kezelni a bort? Akinek felvilágosító írásai-
ból megtudnám: mikor helyes Badacsonyban
és mikor helyes Halápon ugyanazt az intéz-
kedést megtennem?

Milliók vannak védelem nélkül. Mindenre,
ami az adó behajtására vonatkozik, van ki-
rendeltségünk. De aki vigyázna a vagyo-
nunkra, ami nélkül koldusok vagyunk —
arra nincs. Hirdetnek mindenféle orvosságot
— a kuruzslók. De hol az orvos, az az
intézet, mely megállapítja, hogy az hasz-
nál is? Ilyen tudományos intézettel kell fej-
leszteni a vincellériskolát.

Az olvasóhoz. A kórházegyesületünk asz-
szonyai holnap népiünnepnek. Ünnepet, mu-
latságot rendeznek a népek, hogy a mulató,
az ünneplő nép mulatása és ünneplése hozzon
néhány száz korona jövedelmet az egyesü-
letnek, a kórháznak. Mert bizony meg kell
a pénz. Nem elég a kórházat felépíteni, azt
fenn is kell tartani. Még van sok szép hi-
vatása a kórházegyesületnek, ki ezt a nép-
ünnepet rendezi. És te ezért zugolódol? Talán
még nincs is örömdőre, hogy ünnepet ren-
deznek neked? S mint hallom: mérgeledől
is? Te, a nem mindig jámbor halandó, ki a
pornak e fő- és székvárosában lakol? Pedig
ne mérgeledj. Nem érdemes. Hidd el, nem
érdemes. Sokkal olcsóbban jössz ki, ha nem
mérgeledsz. Ha mérgeledsz: mérgepedbe kirán-
dulsz. És az ilyen boszu-kirándulás mindig
többe kerül, mintha kimesz holnap délután a li-

Azt mondom neki, hogyha nagyapáéknál
leszünk falun, akkor meztől is járhat,
mint tavaly. Erre így válaszol: „Illik az,
hogy uri fiú meztől járjon?” — Hogyan
tudod, hogy uri fiú vagy? — kérdezem.
„Hát földművelő fia vagyok én?” — feleli.
Tehát ő csak két társadalmi osztályt ismer:
az urakét és földművelőkéét. No majd később
rájő maga is, hogy a felosztás sem nem
teljes, sem nem helyes és nem is igazságos.

Aznap reggel, amikor eljöttünk nagy-
apáéktól, Karsai a székét kergette az
udvaron. Nagymamája rászólt: „Fiacskám,
ne kergesd a kis csibákat!” „Hisz el akarok
bucszni tőlük!” — válaszolt. Azután el-
fogott közülök egyet s azt megcsókolta.
Amikor már a vonaton ültünk, azt mondtam
neki, hogy a Szultáné (nagyapáék kutyája,
Karsai pajtása) el sem búcsúzott. „De igen”
— válaszolt. Mikor? „Már előbb” — felelte.
Hogyan búcsúztál el tőle? „Hát kezet fog-
tam vele s megpuszítiam.”

Amikor öccse született, nagyon örült. Ha
látogató jött, ő vezette a kis kocsihoz s
büszkén mutatta meg öccsét. Azóta bátrabb
is. Pl. arról volt szó, hogy rossz szokás
szerint öccsének cuclit kellene venni. Által-
ános meglepetésre kijelentette, hogy ő
tudja, hol lehet venni s el is megy érte.

Testvéri szeretet! Öccse nagyon sovány,
beteges gyerek volt. Amikor elhozták a
dajka szép kővér gyermekét, Karsai azt
mondta, hogy a mienk szebb, mint a másik.

Valamivel később így szólt: „A mienknek
erősebb hangja van!” Pedig nyilván való,
hogy a másiké sokkal erősebb volt. Tibinek
félre tesz játékokat arra az időre, amikor
az nagy lesz. Szívesen huzogítja öcsikéjét
a gyerekkocsiban. Egyszer Tibi sírni kez-
dett, amikor Karsai köveivel épített. Az
asztalhoz húzta a kocsiat azt remélve, hogy
rövid idő alatt elcsendesül a kicsi. De
csalódott. Erre így dűnyögött magában:
„Ez a gyerek, ez a gyerek, még építeni
sem hagyja az embert.”

Viszont nem bántja őt öccsének beteges-
kedése. Nyugodtan, szinte érzéketlenül hall-
gatja, ha a kis betegről beszélgetünk, vagy
nyugodtan játszik tovább, ha az sír.

Karsai panaszkodni kezdett, hogy fáj az
egyik foga. Mondtam neki, hogy elviszem
a fogorvoshoz. Eleintén nem akart róla
tudni, de azután beleegyezett. Sőt amikor
azt mondtam, hogy holnap megyünk, ő
indítványozta, hogy még ma menjünk. Hát
elmentünk. Egész úton jókedvűen beszél-
gettünk. Ott pedig egy-kettőre felült a nagy
székbe. Amikor azonban azzal a bizonyos
hegyes dologgal kezdte a fogorvos tapo-
gatni fájós fogát, nagy hirtelen lependere-
dett a székből s nem akart újra a székbe
ülni. Végre sikerült megnyugtatom s azután
békén tűrte a fúrást, tömést. Hazajövet
folyton azt kérdezgette, hogy mire valók
azok a szerszámok, amiket ott látott. Egy
képet megfigyelt az izgalom közepette is,

getbe és fizetsz ötven egész fillér belépési pénzt a népünnepre és ha van még ötven pénz — még meg is vacsorázhatól. De te ezt úgy is mind tudod, s még is haragszol az asszonyokra, kiknek nem volt más gondjuk, mint pont most népünnepet rendezni. Haragszol rájuk és mondod: már tavaly is megmondtam nékik, ne rendezzenek többé nyári cécót. S nem fogadtak szót. Ilyenek az asszonyok. Pedig azért szegények nem érdemlik meg a te haragos nézésedet. Mennyit fáradnak ők, csak azért, hogy több legyen a kórház pénze, azért, hogy annak a szegény néhány embernek, kit a kórházba visz a sorsa, ne kerüljön pénzbe a betegsége, az egészsége. Pedig egyiknek sincs haszna a munkájából, a fáradságából. Igazán csak jóérzésük ösztönzi őket e háládatlan szerepre. Ne vedd el kedvüket az embertársi szeretettől: fáradni önzetlenül más emberek érdekéért. Légy jó ember. Ha nem is vagy az, tégy úgy, mintha az volnál. Legalább lássál annak. Mert bizony a látszatot tartják számon az emberek. Amilyenek mutatod magad, olyannak ismernek. Mutasd a szebbik orcádat, nekünk is jobban tetszel úgy. Gondold meg, hogy te vagy az a nemes társadalom, melynek jóérzéséből annyi szép teremtmény született. Tapolcza nemes társadalma, kinek neve majd márványtáblába vésvé ott diszeleg a kórház falán. Gondold meg, hogy mily ösztönzésül szolgál némelyeknek, kik haragos arccal járnak az emberek között, a Te, márványba véssett — jótékonyaságod.

De azt a nemes jelzöt mindig újra és újra meg is kell szolgálni. Olyan az, mint a nemesi előnév: a gazdájával kopik, de a gazdájával emelkedik is. Szolgáljuk meg újra az elismerést és menjünk ki a népünnepre. Ha más már nem vonzza a kedves olvasót, hát gondoljon arra, hogy a nők uralkodásának napja ez. Mi, férfiak vagyunk a nézőközönség, s ők fáradnak a jótékonyaság szinpadán, az alkalmi szép ruhákban ők ragyognak — de mi fizetünk.

NESTLÉ FÉLE régbevált GYERMEKLISZT

Próbadozokat, valamint orvosi rópratot a gyermeknevelésről díjtalanul küld a
HENRI NESTLÉ cég, WIEN, I., Biberstrasse 182P

amely a műteremben van felakasztva s a fogakat és idegeket ábrázolja. Otthon azt kérdezte, hogy mi az a kép, amelyiken valami fogat vagy mit látott? Másnap reggel azt mondta, hogy milyen furcsa kilincs van a fogorvos bácsinál. Aznap, amikor a fogorvosnál voltunk, délután együtt játszott kis barátjával. Este megkérdeztem, hogy Grétiinek szolt-e arról, hogy a fogorvosnál voltunk? Így válaszolt: „Nem beszéltem neki okosan, hát nem tudja, hogy hol voltam. Mondtam neki, hogy voltam valahol, de nem mondtam meg, hogy hol.” Ezután azonban mindenkinek dicsékedve emlegette, hogy ő már fogorvosnál is volt.

Egy üres cukorskatulyát kötött a hátára s azt mondta, hogy ő most katona és ez az ő borjúja. Máskor meg automobilt csinált. Két orvosságos skatulya és a fedele lett a négy kerék. Ezekre helyezett egy nagyobb skatulyát; benne ülőhelyeket csinált. Az első ülőhely előtt megerősített egy pálcikát s annak végére egyik régi játékkocsijának kis kerekét erősítette.

Most is sokat politizál. A minap pl. azt kérdezte, hogy mik azok a miniszterek? Ugy látszik, ő már a Rákosi Jenő harminc millió magyarjával sem elégszik meg. Ugyanis arra kíváncsi, hogy az eszkimók mikor fognak megmagyarosodni?

Váratlanul azzal a kérdéssel lepett meg, hogy tudom-e, hogy a békának hat termé-

szete van? Az igazat megvallva, eddig még nem igen foglalkoztam a békák „természetével”, azért némi szegyenkezéssel egyes kíváncsisággal szólítottam fel az ifjú megfigyelőt tapasztalatainak előadására. Erre ujjainak segítségével a következőképp sorolta fel a béka hatféle „természetét”: 1. A béka tud előre menni. 2. Tud visszafelé menni. 3. Tud ugrani. 4. Tud a földön élni. 5. Tud a vízben élni. 6. Tud a faágon élni. Amikor előadásának végére ért, nagy komolyan visszatért játékaikhoz.

Van érzéke a szociológiai kérdések iránt is. Ujságot olvasva, feleségemnek emlitem, hogy Németországban egy millióval több nő van, min: férfi. Karsai, aki ezt hallja, így szól: „Hogyan mennek akkor azok férjhez?”

Irodalomtörténeti ismerete is van már. Petőfi szobrának leleplezésére készül a város. Karsival a szobor felé megyek, hogy egyet-mást tapasztaljunk. Látjuk, amint a vasutas altisztek testületileg vonulnak zászló alatt a szoborhoz. Kérdezősködésére megmondom, hogy kik azok és hova mennek. Aztán kérdezem tőle: Hát te, tudod-e, hogy ki volt Petőfi Sándor? „Persze hogy tudom — feleli. Az, aki verseket csinált. Még a bódéra is írt” — folytatja kis vártatva.

A megfigyelés adatainak alapján nemesak

HIREK.

Pünkösöd.

Üdvözlünk madárdalos pünkösöd, te legszebb ünnepe a szabad természet gyermekeinek. E napon szállott alá a tanítványokra a Szentlélek, hogy felvilágosítsa őket; hogy megbátorodjanak és szóljanak mindenféle nyelveken a népekhez. Szükségünk van nekünk is az ő adományaira.

Jöjj el és ne engedd, hogy megrendülve, elveszítsük a hitet, az Atya jószágába vetett bizodalmat, mely a mi legerősebb támaszunk, felemelőnk és vigasztalónk.

Szállj alá mi hozzánk a te fényeddel, hogy megértsük egymást mindnyájan, akik együtt lakunk e szép hazában, mert mindnyájan édes testvérek, ennek az édes hazának gyermekei vagyunk, akik csak úgy lehetünk boldogok, ha egymást szeretjük, ha egymást segítjük, ha édes hazánk felvirágoztatásán együtt működünk, ha erőnket egyesítjük, ennek emelésére. Csak boldog hazának lehetnek boldog fiai. Aki a haza boldogítására törekszik, saját javát mozdítja elő.

Értsd meg ezt velünk te Tüzes nyelv és taníts meg minket az egymás megértésére. Szállj le hozzánk, hogy legyen mi közöttünk békeség, mert a békeség az a harmat, mely ádit, növeszt, erősít és boldogít, nagyra neveli a pici fűszálat, kifakasztja a virág bimbóját, megnöveszti és megédesíti a gyümölcsöt.

Szállj le hozzánk esendesen zúgó szél alakjában, hogy elhajtsa fejünk felől a vész felleget, kiderítse a mi egünket, hogy tisztán ragyogjon a mindent éltető nap, — találjon enyhülést ami bánatunk, könnyebbülést fájdalmunk, gyógyulást a mi sebünk, és szeretet sugározzék a mi kebelünkbe.

Kossuth Ferenc halála. Az egész ország mélyszégyenrel vette tudomásul Kossuth Ferenc halálát. Tapolcza és tapolczai választókerület összes köz-egei is kegyelettel adóztak a nagy halott emlékének, amire a háláérzet indította. Az a háláérzet, amelyet a vidék kulturális, közgazdasági haladása leghathatósabb eszközének, a balatonparti vasút megteremtőjével szemben örökké táplálni fog, s amelynek a vasút megépítése után kifejezést is adott azzal, hogy dr. Darányi Ignác, akkori földművelési miniszter, kerületünk

országgyűlési képviselőjével és Wekerle Sándor miniszterelnökkel együtt diszpolgárává választotta, — továbbá, hogy kerületünk volt az, amelyik őt az országgyűlésen képviselével először megbizta. A hála és a kegyelet adóját róta le a kerület, midőn az elhunyt özvegyéhez részvétáviratot intézett és koporsójára koszorút helyezett. Az özvegyhez Forster Elek pártelnök, a kerület nevében, a következő táviratot intézte: „A tapolczai választókerület, melynek boldogult diszpolgára és képviselője volt, — elhunyt férje halála fölött érzeti fájalmában öszintén osztozkodik. A tapolczai választókerület nevében Forster Elek pártelnök, dr. Szűcs Arnold titkár.” — Tapolcza nagyközség a halála hírére gyászlobogót tüzött ki és rendkívüli közgyűlést hívott össze, amelyen Horváth Jenő főjegyző kegyeletes szavakkal emlékezett meg Kossuth Ferencről, mint a község diszpolgáráról és a kerület volt képviselőjéről, s a gyűlés elhunyt emlékét jegyzőkönyvileg megörökítette és elhatározta, hogy koporsójára koszorút küld, melynek elhelyezését felkéri dr. Darányi Ignác kerületünk képviselőjét. Ugyanily értelembe határozott Balatonfüred is. — A koszoru elhelyezését dr. Darányi Ignác készségesen vállalta. A koszoru szallagján a következő felírás volt: „A tapolczai választókerület Tapolcza és Balatonfüred nagyközségek volt képviselőjének és diszpolgárának, hálás kegyelettel.” — A Balatonvidék az elhunyt emlékét nemcsak mint önzetlen hazafi emléket fogja megőrizni, de hálás kegyelet tölti el azért a nagy alkotásért, amellyel e vidék mindenirányu felvirágzását értük el, amelyben emlékét az utókor is áldani fogja.

A kir. tanfelügyelőség gyásza. Madarász Andor, a zalavármegyei kir. tanfelügyelőséghez berendelt állami tanító a múlt vasárnap 33 éves korában elhunyt. Elhunytja nagy veszteség a kir. tanfelügyelőségre is, amely egyik képzett, szorgalmas, lelkiismeretes munkását vesztette el benne.

Az izr. templomban a sebot ünnepén az istentisztelet vasárnap délelőtt fél 10 órakor kezdődik, 11 órakor leányavatás, hétfőn pedig délelőtt 10 órakor mazkiral. Az esti istentiszteletek fél 8 órakor kezdődnek.

Népünnepele Tapolczán. A Tapolcza és Vidéke Kórházegyesület — holnap — június hó 1-én, pünkösöd hétfőjén délután a tapolczai Erzsébet-ligetben, a Tapolczai Iparosok Dalkörének közreműködésével népünnepelet rendez. Belépődíj 50 fillér, gyermekeknek pedig 20 fillér. Felülzetést, valamint bármely csekély adományt, tekintettel a jótékony célra köszönettel fogad a rendezőség. Kezdeté délután 2 órakor. Az ünnepele igen bő

mozaikszerű képet nyertünk a gyermekről, hanem azok segítségével bepillantunk abba a titokzatos műhelybe is, amelynek lélek a neve. Már e két szempont is eléggé bizonyítja a gyermekmegfigyelés fontosságát.

Vége.

Balatoni hangulat.

(Felhők.)

Arany napsugár jár tóvizem,
Loccsanó cseppekben
Tarkázó színt
Oldva, ha kék az ég és felhőtlen
S' alvó légben
Szellő legyint.

De sötét árnyképek sietnek
Végig és rezegnek
Tő felszínem,
Ha felhőfoszlányok az égen járnak
És imbolyognak
Ott feketén.

Szinárasztó derült hangulat
A lélekből is fakad,
Ha ég kegye
Rávetet s' elborul, ha megszállja
A kétely árnya
És gyötrelme.

Alpár Mór.

programot ölel fel, amely délután 2 órakor Karnevál herceg felvonulásával kezdődik. A menet díszes, tréfás fogatokon a vásártérrel fog indulni a város főutcáján végig. A vendégek mulattatására rendkívül sokféle szórakozást ígér az ünnepély programja. Kedvezőtlen idő esetén a népnepélyt jövő vasárnap tartják meg. E nemes cél érdekében hisszük, hogy közönség épen úgy, mint a múltban a rendezőseget a mulatság sikere érdekében pártolni fogja, amit méltán meg is érdemel.

Választójogi vizsgálatok. Folyó hó 24-30-ig voltak a tapolczai járásban a választójogi képesítő irni olvasni tudás igazolását bizonyító vizsgálatok, amelyekre összesen 855 polgár jelentkezett. Sajnos azonban, hogy nem vette komolyan polgári jogának gyakorlására megadott alkalmat, mert a 855 jelentkező közül csak 369-en tettek vizsgálatot, akik közül 364-en nyertek jogosítványt, ötöt pedig visszautasítottak. Tehát a jelentkezők számának fele nem jött el a vizsgálatra, ami sajnos jellemzi népünk nem törődöttségét és amit alkalomadtán bizonyára megfog banni.

A tapolczai m. kir. vincellériskola igazgatóságát, mint szőlészeti és borászati felügyelőséget, a pápai kerület megszüntetésével, a földmivelségi m. kir. miniszter, ideiglenesen megbízta annak kerületi teendőivel. Így most a tapolczai m. kir. vincellériskola igazgatósága nemcsak Zala vármegye, hanem a pápai kerülethez tartozott Veszprém, Komárom és Győr vármegyék szőlészeti és borászati ügyeit is intézi; hatásköre tehát négy vármegye területére terjed ki.

A madarak és fák napja. A régi szokáshoz hasonlóan, igen szépen ünnepelte meg csütörtökön, azaz május 28-án a helybeli róm. kath. elemi leányiskola a madarak és fák napját. Az összes tanító-nővérek kíséretében kivonultak a városhoz nem messze fekvő szentkúti erdőbe. Az ünnepély a következő sorrendben folyt le: Reggel az egész gyermekereg jelen volt a fél hetorai szent-misén, azután egy kis rövid ima és ének után megindult a vidám sereg egész uton végig iskolai dalokat zengedezve. Odaérve egy kis pihenő után a nővérek lelkesítő beszéde és felolvasása után következett az összes osztályokból kijelölt gyermekek kedvesen buzgó versei. Nevezetesen: Tus Juliska az I. osztály tanulója „A rab madár”-ról. Horváth Margit II. osztály tanulója „A leesett madárkák”-ról. Ének: „Kis madár zeng a bokron”. Pál Mariska a III. oszt. tanulója: „A régi ismerősök a kis madarak”, és „Jó napot kis madárka”. Klimó Mariska a IV. oszt. tanulója: „Mit csinált kilenc cinke család” című olvasmányt. Ének: „Tavasszal mily boldog a kis madárka”. „Mily boldog erdegen a kis madár”, Nyitrai Margit, a VI. oszt. tanulója: Lányok ne bántsátok a kis madárkát”. Ének: „Vig madárkák serege” „A kurt szava”. „Mi szép erdők ölen”. Ez oly lelkesedést keltett a megindult gyermekek szívében, hogy mindannyian egyhanguan azt az őszinte fogadást tették, miszerint ezután egy állatot nem fognak kinézni többé, különösen a kis madárkát fogják védeni. Ezek után leültek a hívős fák árnyékába és szívesen falatoztak, ami napközben minduntalan ismétlődött. A többi időt egész este fel 6-ig vig játékkal és dalokkal töltötték.

Azután szép párosan haza tértek, szívükben azon nemes érzettel, hogy jó barátai lesznek a kis madárkának.

A keszthelyi főgimnázium öröksége. Götz Sándor nyugalmazott plébános 130 ezer koronát hagyományozott szülővárosára, Keszthely főgimnáziumának, amelynek egykor ő is tanulója volt.

Tanítók gyűlése. A Veszprém egyházmegyei róm. kath. tanító-egyesület Tapolcza-Balatonfüred-Monostorapáti tanítói köre folyó évi június hó 4-én Revütlőpönten tartja évi rendes közgyűlését, a következő tárgysorozattal. Délelőtt 10 és fél órakor szentmise (tábori mise), utána kezdődik a közgyűlés. 1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Elnöki jelentés. 4. Felolvasások és gyakorlati előadások. 5. Jelentés a beérkezett pályamunkákról. 6. Pénztárnoki jelentés. 7. Folyó ügyek és indítványok. Születet alatt a tagsági díjak befizetése.

Pályázati hirdetmény. Az okszerű méhenyésztes megtanulása és terjesztése céljából néptanítók részére a pápai stubnyafürdői és székelykeresztúri állami tanítóképzői intézeteknél folyó évi július hó 31-től július hó 31-ig terjedő időközben 2020 hallgató felvételével egy méhenyészeti tanfolyam fog tartani. A tanfolyam hallgatói az intézetek helyiségeiben ingyen elszármolás és élelmezést nyernek s ezenkívül arcképes igazolványuk alapján váltott fel harmadosztályú jegy ára a tanfolyam befejeztével megtérítetik. A tanfolyamokon kaptárkészítést is tanulni fogják s a résztvevők a sajátkezüleg készített kaptárokat és egyéb legszükségesebb kezelési eszközöket a tanfolyam végeztével adományképen magukkal vihetik. A tanfolyam hallgatói a tanfolyam tartama alatt az intézeti házirend hatálya alatt állanak s ahhoz szorosan alkalmazkodni tartoznak. A pályázni szándékozók felhívattak, hogy egy koronás okmánybéllyel ellátott folyamodványukat azon tanítóképzőintézet megnevezésével, hol a tanfolyamot végezni kívánják, nyújtsák be.

Tisztaságot a vendéglőkbe! A belügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg felhívta a vármegyéket, hogy a fogadók, vendéglők és kávéházak iparszabályrendeletét, amennyiben addig intézkedés nem történt volna, egészítsék ki. A felhívás szerint ezentúl a vendéglők, kávéházak, kávéházak és szállodák kötelesek könnyen hozzáférhető helyeken kézmosásra használható mosdókészüléket felállítani. A pincérek pedig a jövőben az evőeszközöket és poharakat fokozottabb mértékben kötelesek tisztán tartani és tiltva van, hogy az evőeszközökhöz ujjakkal hozzányúljanak.

Hamis papírpénzek. Az utóbbi időben ismét nagyobb számban hamis pénzek forgalomba hozatalával próbálkoznak. Ötven és tizkoronások kerültek a közönség közé. Szorgosabb szemléletre azonnal szembetűnik hamis, fotografikus uton másolt voltak. A papír alaptónusa sötétebb, nemkülönbben a bankon levő figurák is sötétebbek.

A cserebogarak irtása. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter rendeletet adott ki, hogy az elemi iskolák 5. és 6. osztályos tanulóit a községi hatóság az iskolaszék hozzájárulásával felügyelet mellett cserebogarak irtására igénybeveheti.

Utáltalányok rendezése. A miniszter rendelkezni fogja a tanfelügyelők utaltványát. Vármegyénként ki kell mutatni, hogy az összes iskolák látogatása mily összegbe kerül. Ez intézkedés hozzájárul a szakfelügyelet intenzívebbé tételéhez, ami iskolatagunk javára lesz.

Ahol a nők kéri meg a férfiak kezét. Csikágóban behozták azt az érdekes társadalmi újdonságot, hogy ott a nők kéri meg a férfiak kezét (!). Istenem, Istenem, milyen jó a csikágóiaknak, a csikágói férfiaknak! Válogathatnak, mint a cigányok a rózsák között! Tudom, sejtem, hogy akik e sorokat olvassák, irigylik a csikágói dzsentilmének sorsát s tehetetlenségükben először elkétkül, azután elzöldül s végre nagyokat nyel — vagy kilencven százaléka. Engem is valami

különös érzés fogott el, mikor ezt a hirt olvastam s titokban arra gondoltam, hogy hogy is lenne, mint is lenne és mint is lenne az en sorsom, ha Csikágóban lennék? De azután elment a kedvem, mert az jutott eszembe, hogy hátha én is azok közé kerülnék, akik — párta alatt maradnak.

Gulliver



A prima
kaucsuk
cipősarok
a
kaucsuk sarkok
királya

És mindkettő olcsó, mert kaucsukból készült.

Badacsonyi borvidék. Tudnivaló, hogy badacsonyi borvidék gyűjtőnév alá tartoztak a törvény megállapítása idején az egész tapolczai járás és a keszthelyi járásnak egy kis része, amit még akkor állapítottak meg, mikor a balatonfüredi járást nem hasították ki a tapolczai járásból, így e régebbi törvény mai alkalmazása badacsonyi borvidékből. A helyesbítésért most a Tapolczavidéki Gazdakör, a balatonfüredi társaságoktól kérelmére indítványt adott be a Magyar Szőlősgazdák Országos egyesületének június hóban tartandó gyűlésére.

A veszprémi püspök biboros jelvényei. Hornig Károly báró veszprémi megyés püspököt, több biboros társával egyetemben csütörtökön avatta fel a pápa. A ceremónia abból állt, hogy a pápa személyesen tette fel a biborosi kalapot az új biborosok fejére. Hornig biboros a jövő héten tér vissza székelyére.

Telefonelőfizetők veszedelme. A kereskedelmi miniszter egy szigorú rendeletet bocsátott ki a posta- és távírdai igazgatóságokhoz, ezek pedig a főnökségekhez, hogy a telefondíjak befizetésénél a legnagyobb pontosságot követeljék meg. — Aki nem fizet a terminus napján, ettől számított 8 nap múlva a beszélgetésből kizárni! A távbeszélő előfizetési díjak nagy hátraléka miatt ugyanis a kereskedelmi miniszter 22.109 számú rendeletével akként intézkedett, hogy a mely előfizető, az esedékesség napjától számított nyolc napon belül előfizetési díját be nem fizeti, a beszélgetésből kizárassék. Az előfizetési díjak minden hó elsején előre esedékesek és így a kizárások 8-an kezdődnek. A kizárás folytán sem a hátralékban levő előfizető hívása nem látható a központban, sem más által hiva nem kapcsolható s kérés esetén a központ „ki van kapcsolva” választ ad. Az előfizetők figyelmébe ajánljuk tehát a telefondíjak pontos fizetését.

Leletek a kenesei földcsuszamlásban. Ismeretes olvasóink előtt a Kenese és Fűzfő között volt földcsuszamlás, amely mintegy 200 méter hosszúságban eltolta a vasuti pályatestet. Az elvált földrétegben mintegy három méter mélységben állítólag kelta eredetű fibulákat, emberi csontokat és hálónehezékeket találtak. Az érdekes leletek a Balaton kultúrtörténetére nyújtanak adatokat. A talált hálónehezékek azt bizonyítják, hogy a Balaton mellékén abban az időben is már foglalkoztak halászáttal.

Horgony-Syrup. Sarsaparillae
compos.
Vértisztószer. Üvege: kor. 3.60 és 7.50.

Horgony-Liniment. Capsici
compos.
a Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Fájdalommentes bedörzsölés hüléseknel, rheumánál,
kőszívénél stb.
Üvege: kor. —.80, 1.40, 2.—.

Horgony-kénes-kenőcs
rendkívül idegcsillapító száraz és nedves
hüléseknel stb.
Tégelye: kor. 1.—.

Kapható a legtöbb gyógyszerháznál vagy közvetlenül beszerezhető
Dr. Richter „Az arany országhoz” című gyógyszerárúháznál, Prága I., Elisabethstrasse 5.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi június hó 1-től június 30-ig a Balatonon Balatonboglár, Révfülöp, Badacsonytomaj, Fonyód és vissza a következő hajómenetrend lesz. Balatonboglárról Révfülöpre indul naponként reggel 7 óra 25 perckor délelőtt 11 óra 50 perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöpről Badacsonyba indul reggel 7 óra 55 perckor és délelőtt 12 óra 40 perckor. Badacsonyból Fonyódra indul délután 2 óra 05 perckor. Fonyódról Badacsonyba indul délután 3 óra 55 perckor. Badacsonyból Révfülöpre indul reggel 9 óra 48 perckor és délután 4 óra 30 perckor. Révfülöpről Balatonboglárra indul reggel 6 óra 25 perckor, délelőtt 10 óra 45 perckor és este 5 óra 30 perckor. — A hajómenetrend több-kevesebb várakozással alkalmazkodik a balatoni vasút menetrendjéhez.

Sirolin
"Roche"
orvosi ajánlva a légzőszervek mindennemű megbetegedése ellen,
tüdőbetegségek,
gégehurut,
szamárhurut,
gyermek gőrvélykórja ellen.

Naphető minden gyógyszerárban
Egy üveg díj 4 korona

Zarándok-különvonat Lourdesba. Gróf Mailáth, gróf Zichy, Fischer Colbrie és Balás Lajos megyés püspökök védnöksége alatt egy nagyobb papi bizottság gondos rendezésében Pádua—Róma—Lourdes—Páris és Mária-Einsiedeln érintésével f. é. július hó 24-én indul Budapestről. Jelentkezni június hó 15-ig lehet Gaibl Sándor p. praelátus, apát-kanonok urnál (Pozsony, Káptalan-u. 3.) Programokat díjtalanul küld az érdeklődőknek.

A Balaton környékének geológiai képződményei és ezeknek vidékek szerinti telepedése. Ezt a címet viseli Lóczy Lajos nagy munkája, mely legutóbb jelent meg. A hatalmas, testes kötet egybefoglalja mindazt, amit e tárgyról a legnagyobb tudás és legnagyobb szorgalom együvé halmozhat. Sok éven át gyűjtötte nagy tudósunk az anyagot és adatokat könyvéhez, de el is mondható róla, hogy a maga nemében tökéleteset alkotott. A pompás munkát 327 szövegközti kép díszíti.

A Modern Könyvtár újdonságai: Radó Sámuel: Pesti séták; Mérey-Horváth Károly: Ritta; Décsi Imre: A nagyságos asszony idegei; Tristan Bernard: Az apacs; Gottfried Keller: Hét legenda. Kaphatók Löwy B. könyvkereskedésében Tapolczán.

Berson



számos előnyvel
miatt csodálatra méltó.

Kellemes, zajtalan, tartós, elegáns.

Ügyvédek katonai egyenruhában. A honvédelminiszterium által Brüll Ignác udvari tanácsoshoz, az ügyvédkamara alelnökéhez, hogy állítsa össze azokat az ügyvédeket, akik tartalékos tisztek, vagy tiszthelyettesek és vállalják a hatonai védelmet. Nyilvánvaló ebből, hogy a terv az, hogy a védők listáját a tartalékos tisztekből és tiszthelyettesekből állítják össze. Minthogy azonban az ügyvédek, ha tartalékos tisztek is, nem állnak katonai fegyelem alatt, ezen mint értesülünk, úgy akarnak segíteni, hogy a kellemetlenkedő ügyvédek egyszerűen utasítani fogják arra, hogy tiszti uniformisban jelenjenek meg. Ez esetben ugyanis katonai fegyelem alatt állanak, védelmükben parancs szerint korlátozhatók, sőt ha nagyon kellemetlenkednek, katonai épületben le is tartóztathatók s ellenük becsületügyi eljárás indítandó. Továbbá az a szándék, hogy a delikveneseket nem csak ügyvédek, hanem tényleges katonák is védhetik, akár van jogi kvalifikációjuk, akár nincs. Ezredenként értelmesebb tiszteket és altiszteket barmítottak az új katonai törvényekre. Ezek próba tárgyalást tartottak, hogy megfeleljenek eladatuknak oly esetben, mikor hivatalból kell kirendelni védőt, nem ügyvédet hanem ilyen tényleges tisztet.

A szőlőmoly hernyójának irtása ügyében mult számunkban hozott cikkünk a szőlősgazdák között általános visszhangra talált. Az irtási módszert Jablonowszky József, a Rovartani Állomás igazgatója gyakorlati tapasztalatok útján ajánlja. Mi sem természetesebb, minthogy szőlőbirtokosaink nagy számban iparkodnak hiteles forrásból eredő irtási módszerrel kísérletet tenni. Ezt igazolja, hogy már a mult héten sokan permeteztek a thanatonnal. Ezután arra kérjük a szőlősgazdákat, hogy akik a jelzett módszerrel a szőlőmoly hernyója elleni védekezést eszközölték, sziveskedjenek szerzett tapasztalataikat lapunk hasábjain közre adni, amelylyel az ügynek nagy szolgálatára lesznek.

KIRÁLY VILMOS

szobafestő és mázoló
TAPOLCZA, Baross Gábor-utca.

Telefonszám 54.

Elvállal minden e
szakmába vágó
munkát, a leg-
egyszerűbbtől a
legszebb kivitelig,
jutányos áron.

Modern fehér zománczott

hálószoba butor

és egy mahagoni színű
uriszoba, urilak vagy nyaraló részére olcsón eladó

Freller Adolf

asztalosmesternél, Tapolczán.

A tapolczai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

1252/1914. tkv. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

A Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár végrehajthatóan Hobok Sándorné szül. Fodor Mária tapolczai lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 300 korona tőkekövetelés s járuléka behajtása végett a tapolczai kir. járásbíróóság területén levő, Tapolcza községben fekvő s a tapolczai 177. sz. tjkben 2833. hrsz. Hobok Sándorné szül. Fodor Mária nevéen álló pénzes réti rétre 36 korona, a tapolczai 3618. sz. tjkben 5800. hrsz. mogyorosi szántóból ugyanazt illető 1/2-ed részre 62 korona, a tapolczai 2675. sz. tjkben 765. hrsz. bozói kertből ugyanazt illető 1/2-ed részre az arra C. 39. sor bekebelezett haszonélvezeti jog feltétele fentartásával 1 korona, az ugyanottani 3360. hrsz. raposkai malomi rétből ugyanazt illető 1/2-ed részre 6 korona, az ugyanottani 5216. hrsz. kisberki szántóból ugyanazt illető 1/2-ed részre, az arra C. 39. sor alatt bekebelezett haszonélvezeti jog feltétele fentartásával 10 korona, az ugyanottani 5366. hrsz. diófái szántóból ugyanazt illető 1/2-ed részre 19 korona, az ugyanottani 6767. hrsz. palánkesi szántóból ugyanazt illető 1/2-ed részre 17 korona, a tapolczai 3362. sz. tjkben felvett alább felsorolt ingatlanokból ugyanazt illető 1/6-os részekre és pedig az azokra C. 5. sor alatt bekebelezett haszonélvezeti jog feltétele fentartásával — u. m. a 145. hrsz. Zöldta utcai ház 1/6-os részre 134 korona, a 770. hrsz. bozói kertből 1/6-os részre 1 korona, a 2241. hrsz. mogyorósdombi szántóból 48 korona, 2708. hrsz. billege melletti I. dűlő szántóból 1/6-os részre 21 korona, a 3140. hrsz. érthi és két gáti rétből 1/6-os részre 46 korona, 3631. hrsz. csonkási szántóból 1/6-os részre 46 korona, a 4010. hrsz. viszlói szántóból 1/6-os részre 16 korona, az 5314. hrsz. diófái szántóból 1/6-os részre 15 korona, a 6120. hrsz. hosszú dűlői szántóból 1/6-os részre 32 korona, a 6160. hrsz. fenyősdombi szántóból 1/6-os részre 16 korona, a 6786. hrsz. sűrűharaszi szántóból 1/6-os részre 13 korona kikiáltási árban, a tapolczai 3536. sz. tjkben 4246. hrsz. érthi dűlői rétre (mely előbb Hobok Sándorné szül. Fodor Mária, jelenleg dr. Kaszás Károly és neje Pruska Irma nevéen áll) 76 korona kikiáltási árban, a tapolczai 3703. sz. tjkben 55. hrsz. alatt felvett Petőfi utcai házból előbb Hobok Sándor, jelenleg Horváth Nándorné szül. Sándor Mariska nevéen álló 1/2-ed részre 400 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi július hó 23. napján délelőtti 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségeben fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismerményt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §.)

Tapolcza, 1914. évi március hó 7. napján.

Papp s. k., kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

Árv

Alulírott LX. t. c. 109. hrré teszi, 1913. V. 41. István végrehajtás alk és járuléka és 2480 kor és hordókbó árverés utján ennek a 1914. év jú fél 3 órája 1914. év jú 4 órája hat szándékozónak meg, árverésen, 1 mében a leg eladni fog

Az elár 1881. évi L. feltételek sz Kelt Tapolczán.

TEJCS
FRI
KIL
3 KOR. 20

LUST

Képv

M
Ka

H
k

Főle

K

C

E

325-1914. sz.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíró-
ság 1913. V. 416. számú végzése által Kulcsár
István végrehajtató javára Kővágóörsön a
fő-utcán és Révfülöpön 440 korona tőke
és járuléka erejéig elrendelt kielégítési vég-
rehajtás alkalmával bírósággal felül és lefoglat-
t és 2480 kor. becsült szarvasmarhák, borok
és hordókból álló ingóságoknak nyilvános
árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén,
ennek a helyszínén, vagyis Kővágóörsön
1914. év június hó 16. napjának délután
fél 3 órája, Révfülöpön leendő eszközésére
1914. év június hó 16. napjának délután
4 órája határidőül kitűzetik s ahhoz a venni
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat-
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen
árverésen, 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értel-
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az
1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított
felételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolczán, 1914. évi május hó 28.
napján.

Kerkápoly, bir. v.-hajtó.

**TEJCSARNOKOMBAN A
FRISS TEAVAJ
KILOGRAMMJA
3 KOR. 20 FILLÉRÉRT KAPHATÓ.
LUSTIG SAMUELNE.**

PREMIER

Világszerte
elismert
gyártmány.



Képvisező: Molnár Kálmán Tapolcza.

**Meinl Gyula
Kávébehozatal**



Hetenkint kétszer friss pörkölt
kávé, csokoládé és kakaó.

Főlerakat Tapolcza és vidékére:

KASZÁS SOMA
FÜSZER- ÉS
OSEMEGEKERESKEDÉSÉBEN
TAPOLCZA.



**CSAK KÉKKUTI
ANNA-VIZET**

IGYUNK!!!

Ez a leghiresebb és legjobb üdítő ital.

Kitüntetve Londonban és
Párisban aranyéremmel.

Igen jó és egészséges viz.

1 és fél liter 30 fill. 1 liter 22 fill. Fél liter
20 fill. Az árak üvegestől tartandók. Töltés:
1 és fél liter 10 fill. Kisebb üvegek töltése 8 fill.
Kapható és megrendelhető: Mohos Károlynál, Kékkuton.



**MILLIÓK
használgák**

Köhögés

rekedség, hurut, elnyálgasodás,
görcs, számarköhögés ellen

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**
a „3 fenyővel”.

6500 elismerő levél orvosok-
tól és magánosoktól!!!

Kiválóan kellemes, izletes bonbonok.
20 és 40 filléres csomagokban
és 60 filléres dobozban kapható
Glazer Sándor gyógyszer-tárában.

Ügyes fodrásznő
ajánkozik uri házakhoz, ki ért
a legdivatosabb fésüléshez, tud
:: ondolálni is. ::
Báli és ünnepi alkalmakra is szívesen
:: rendezkedésre áll. ::
Nagy Róza
Bacsányi János-utca 57.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a n.-é. közönségnek szíves tudomására hozni, hogy
helyben, a Vörösmarty-utca 6. sz. alatti (Bangó-féle) házban

zene-elméleti oktató-iskolát

nyitok. -- Ezuton értesitem a tisztelt szülőket, kik gyermekeiket hegedű,
cimbalom és az összes réz-fuvó hangszerek, valamint kezdőknek zongora
elsajátításában részesíteni óhajtják. A beiratkozást június hó 1-ig eszközölöm.
Bátorkodom megemlíteni, hogy tapasztalataimat az 5. m. kir. székes-
fehérvári honvédkörletti zenekarban 8 éven át és 1 évig a budapesti nemzeti
zenedében szereztem.
A tanfolyam június hó 1-én kezdődik a legolcsóbb tandíjak mellett.
A n.-é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
Gerl János, zene-oktató.

KOLLARIT -bőrlemez
kaucsuk-compositióval bevont
ruganyos, viharbiztos és időálló

**SZAGTALAN
FEDÉLLEMEZ**

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze
Végtelenül tartós! Régi zsin-
dely-tetők
átfedésére kiválóan alkalmas. Sem
mázolni, sem meszlével bekenni
nem kell. Kapható:
JUNG ÁDÁM vaskereskedőnél, TAPOLCZÁN.

Nyári mulatságokra

MEGHIVÓK,
SZERPENTIN,
CONFETTI és
LAMPIONOK

nagy választékban kaphatók
LÖWY B. papirkereskedésében **Tapolcán**

Javításmentes leőfedések és falburkolások

Etternit

PALABÓL



Csak akkor valódi ha mindenápon az **Etternit** törvényileg védett szövetjegy dombornyomásban látható.

ETERNIT-MŰVEK HATSCHÉK LAJOS BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 33. GYÁR: NYERGESUJFALU.

KERJEN MINTÁT ÉS ÁRJEGYZÉKET.

Elarusító: **STEINER ZSIGMOND** Tapolca.

Tapolca nagyközség előljáróságától.

163—XV. 1914.

Hirdetmény.

A községi előljáróság a képviselő-testület fenti szamu határozata alapján közhírré teszi, hogy a vadászati jogot 1914. évi augusztus hó 1-től kezdődő 6 évi időtartamra f. évi június hó 22-én d. e. 10 órakor a község házában nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbeadja a következő feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár 800 kor.
2. A bérbevétel, illetve a megkötendő szerződés a bérlőre azonnal, a szerződés aláírásakor már kötelezővé válik, míg a községre csak a legfelsőbb jóváhagyás után.
3. A vadászati haszonbér negyed-évenként előre fizetendő, nemfizetés esetén 6%-os késedelmi kamat számíttatik, egy negyedévet meghaladó hátralék esetén a szerződés felbontottnak tekintetik és a bérlet a bérlő kárára kiadatik.
4. Köteles a bérlő a vadászati törvény által megengedett időben úgy az apró, mint a nagy vadat erősen üldözni, lőni és lövetni, bögés ideje alatt szarvasbikára vadászni és vadásztatni, október 15-től január 1-ig tehénre legalább 6 nagy hajtást rendezni. Köteles a bérlő a nagy vadra rendezendő vadászatot az előljáróságnál esetenként bejelenteni és minden ilyen elmulasztott vadászatért 100 kor. kárpótlást a község pénztárába befizetni. Bérlő az erdőben az erdőgondnok és az előljáróság felügyelete mellett saját költségén cserkélő utat létesíthet, de az ültetvényben kárt nem okozhat.
5. Tartozik a bérlő az évi bér egy negyedének megfelelő összeget biztosítékul letenni a községnél és az elárusításra szánt vad egy részét Tapolcán elarusítani.

Tapolca, 1914. évi május hó 20.
Horváth Jenő Győri János
főjegyző. bíró.



az elasztikus
cipősarok

PALMA

figyelje meg
TARTÓSSÁGÁT

HIRSCH JÓZSEF

her tesüzlete és füstölője
TAPOLCZA, főter.
Telefonszám 96.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus,
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertés-hús, elsőrendű
sertészsir-háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg
felvágottak. :-

Naponta saját készítésű
friss virsli, kalbász, párisi és
szafaládé. :-

Legolesőbb napi árak!

Az eredeti Dr. ASCHENBRANDT-féle

BORDÓI POR ÉS RÉZKÉNPOR

a legkitünőbb anyag a szőlőlevél, illetve a
fürt peronosporája, valamint a lisztharmat ellen.

Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól.

Csakis olyan csomagokat
kell elfogadni, melyeken a Dr. ASCHENBRANDT-féle név és védjegy ki van téve.

A bordói por ára 100 kg.-ként 62 K., a rézkénpor ára 47 K.,
50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 koronával drágább 4.-ja.

VEZÉRKÉPVISELET:

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE

Budapest, V., Alkotmány-utca 29. Kapható minden „Hangya” fogyasztási szövetkezetben és legtöbb fűszerkereskedőnél.

Nyomatott Löwy B. gyorssajtóján, Tapolcán.